

## ДЕКЛАРАЦИЯ

На свое закрито заседание на 12 август 2016 година Министерският съвет на Република България прие постановление № 208. С това постановление, озаглавено: „За интеграция на чужденци с предоставено убежище или международна закрила” се дават права на кметовете да следят броя на чужденците с предоставено убежище и да сключват споразумения с тях за интеграция. Предвиждат се и следните мерки:

- Осигуряване на жилищно настаняване на лицата и техните семейства;
- Провеждане на обучение по български език;
- Здравно осигуряване и обслужване;
- Професионално ориентиране;
- Включване в програми за заетост;

Във връзка с развитието на обстановката в Близкия изток, най- вече в Сирия и Ирак, където се водят боеве около големите градове Алепо и Мосул и от където се очакват хиляди бежанци и във връзка с предстоящото връщане от Западна Европа на няколко хиляди мигранти от Близкия изток според Дъблинското споразумение, в нашата община също би могло да се очаква настаняване на такива мигранти, най- вече в Угърчин, където има и съответния сграден фонд.

Считаме, че настаняването на мигранти от Близкия изток в нашата община и преди всичко в Угърчин, е нежелателно по няколко причини:

- Официално в нашата община живеят около 250 човека, които са се определили като роми. Но само в Угърчин повече от половината население е вече от ромски произход. Огромната част от тях сами са се определили като българи при последното преброяване. Поради по- ниската степен на образование на тази част от нашето население и специфичния им манталитет, те лесно биха могли да бъдат манипулирани и убедени да приемат идеите на радикалния ислям, изповядван от ИДИЛ. Достатъчно е да има няколко души радикални ислямисти сред мигрантите. И тогава би могло да се случи това, което стана с ромите в Пазарджик. Интеграцията на нашите съграждани от ромски произход не е лесен процес. За него ще е нужно доста време. Засега е отбелязан известен напредък в желаната посока, но настаняването на мигранти би могло да доведе до обратното.
- В нашата община безработицата е най- високата в Ловешка област- над 50%. Каква заетост бихме могли да осигурим на мигрантите, ако за повече от половината от собственото ни работоспособно население няма такава?
- Германия покани миналата година мигрантите при себе си и с презумцията, че сред тях има и образовани и подготвени хора, които биха били полезни за германската държава. Но дали точно тези хора биха върнали обратно към нас в изпълнение на Дъблинското споразумение. Едва ли. По- скоро ще се освободят от мигрантите, които им създават проблеми и не са им полезни. Но това важи не само за Германия, а и за всяка друга европейска държава, която ще се опита да се освободи от част от намиращите се на нейна територия мигранти според въпросното споразумение. Затова бихме могли да очакваме настаняване при нас

на хора, с които трудно би могло да се общува и които биха създали проблеми от различно естество. Примери има достатъчно не само от Западна Европа, но и от нашата страна, там, където вече има центрове за настаняване.

Приемането на мигранти, сред които бежанците от войната в Близкия изток са по-малко от 10 % в последните месеци, създаде проблеми във всяко едно от населените места в България, където те бяха настанени досега, дори в София. Затова, имайки предвид и изтъкнатите по-горе причини, сме против настаняването на мигранти в община Угърчин.

Дата: 25.10.2016г.

Гр. Угърчин